

二十三、通过基督

大多数人都听说过积极思考的作用。或许你甚至同意这种看法并且决定以一种更加积极的态度面对未来。如果你接受了这一观念，你就很可能听说过《腓立比书》第4章第13节中的话。这些话被引用作圣经的权威语句来进行这方面的教诲：“我靠上帝给我力量，凡事都能做”。这些话绝对是整本书中最有名的。但是它们与积极的思考没有太大关系或者是根本就没有。

这些话源自保罗的声明：“我并不是因缺乏说这话，我无论在什么景况都可以知足，这是我已经学会了”（腓立比书4章11节）。仿佛是为了证明没有人认为这种学习仅仅来自个人的能力，保罗补充了《腓立比书》第4章第13节中著名的话语，将每个成就的取得归功于基督。第13节不是一篇关于积极思考的经文，相反却是一篇关于上帝督导我们以及每天赐予我们力量去应对各种问题的经文。

上帝赐予我们行动的力量

上帝赐予我们的能力比我们想象的要大得多，因为他想改变我们的行为和思想。一个人可能经常思考，想的也可能很深刻，很到位，但却没有成就任何事情。我们都见过这样的教授，他们对其他人的所写所做似乎都知晓对错，然而他们自己却没有写过一本书。他们除了扮演评论其他人工作的角色外，自己没做过任何事。

在基督教中，做个承诺、设立一个计划或展望一下我们未来将取得的非凡成就，这些都是轻而易举的

事。但多数这种计划都只不过是纸上谈兵，并没有付诸实施。当我拜访教堂的教会执事时，我有时会询问他们未来的发展计划。当我问到：“你们想发展成为一个什么样的教堂？”经常会遇到两种答案。一些人彼此面面相觑，好像这种想法从来没有在他们的脑海里出现过。计划未来对他们来说似乎是非圣经的事情。其他一些人则搬出了一堆精心构思的计划来说明他们将要做什么，以及到2010年他们会发展到一个什么样的水平。当我问：“这个计划您制定多长时间了？”回答是：“噢，有几年了”。如果我问：“你们离目标还有多远？”他们会说：“不远了。实际上，与我们做计划时相比，我们现在离目标更远了”。计划固然很重要，但是上帝

并不是仅仅赐予了我们计划的能力，然后就什么也不做了。

保罗给哥林多写信，就哥林多承诺帮助耶路撒冷穷苦圣徒一事，赞扬了他们所做的承诺，并激励他们履行诺言。我们的信念常常只是停留在头脑中。如果它并没有改变我们的行为，让我们变的更好，那么它与圣经中所描绘的信念就相去甚远了。

上帝的力量无所不在

你以前是否做过你认为上帝也无法保佑和帮助你的事？保罗的话在这里应该有所帮助。上帝的力量不仅让他学会了满足，通过上帝的力量他可以无所不能。凡是正确的，道德的，好的事情都在上帝力量的范畴中。当然，上帝不会赐予我们力量去做坏事，但是如果那是正确的，上帝就会赐予我们力量去做它。

“他为我们和老底嘉并希拉波立的弟兄多多地劳苦，这是我可以给他作见证的”。

腓立比书4章13节

想想这句话的深刻寓意吧。它意味着上帝会帮助我们解决工作中的问题。如果这份工作在本质上是正当的,而且我们有开始做的权力,那么上帝就会保佑那些努力。保罗在搭建帐篷以及传播福音时,上帝都会借他人之手给保罗以帮助。如果他在搭建帐篷时粗制滥造,那么他对基督的预言就同样不会奏效。在家庭方面,上帝也赐予我们力量,让我们按照他希望的方式行事。我曾听到许多人说:“我再也不爱他(或她)了,而且我相信永远也不再会了”。按他们自己的理解,那或许是事实。但作为基督徒,他们不是“独自”行事。因为上帝掌管婚姻,并使人们结为连理。如果他们愿意服从上帝,那么上帝便能够赐予他们神力使其再坠爱河。

令我欣慰的是经文中并没有说:“上帝赐予我力量,我可以做所有宗教上的事”。宗教与“所有事情”都有联系,但是保罗的话并未局限于此。他从未试图将我们的生活分解。我们并不是一部分是世俗的,一部分是肉体的,一部分是智力的,一部分是精神的。正如上帝所计划的那样,基督教在我们生活的各个领域以相同的方式和力度运作着,改变着我们的生活。无论在任何领域里,只要上帝让我们做什么事情,他就会赐予我们力量去完成它。

上帝通过基督赐予我们力量

上帝用“在基督里曾赐给我们天上各样属灵的福气”来保佑我们(以弗所书1章3节)。在《约翰福音》第14章第6节中,耶稣说过:“我就是道路、真理和生命,若不籍着我,没有人能到父那里去”。不听从基督的教诲就是背离上帝。凡越过基督的教训不常守着的,就没有上帝(约翰二书9节)。上帝把他伟大的力量赐给我们,条件是我们只有通过他的儿子耶稣基督才能获得。

这篇经文赐给人们巨大的力量和祝福。若将那些经文赐给那些不相信耶稣是上帝的儿子的人就是一种错误。若是将其应用于那些反对基督权威的人则是完全背离了经文上的话语。若将其作为鼓舞士气积极思考的讲话的而用于那些持续反抗上帝命令的人,那么这就是提供虚假的帮助和虚假的希望。为了获得力量,我们必须了解耶稣,必须与他朝夕相处,这样他才能成为我们生活的中心(腓立比书1章21节)。我们必须一直

努力的去接纳他的思想和态度(腓立比书2章5节)。我们必须朝这个目标努力,为的是得到上帝通过基督耶稣召唤我们来的奖励(腓立比书3章14节)。然后,从这种与上帝密切的个人关系中,我们就能找到力量,并按照他的意愿行事。

上帝赐给人类力量

上帝赐予“人们”力量。上帝那惊人的力量随处可见。想一想火山或地震的力量吧,那里显示出上帝的力量。想一想带来阳光和雨水的力量吧!想一想基督是由一位处女所生,不可思议啊!想一想基督神奇的医治能力,以及他伟大的复活中所展现的力量吧!这些都是上帝力量的体现。想一想将来当基督用一声大喊击破长空,让时间停滞,使赎罪的人们感到荣耀,使不虔诚的人遭到惩罚时所展示的力量吧!这就是上帝的力量。

除了所有这些,上帝的力量在我们的生活中无处不在。上帝增强我们的力量。就像他赐予大卫力量去杀死巨人一样,他赐予我们力量去杀死每天困扰我们的罪恶的巨人。就像他赐予保罗力量去处理在不虔诚人那里发生的不公平的监禁和残忍的虐待时一样,他也会赐予我们力量。保罗将赐予力量的过程做了精彩的描述:

你也要防备他,因为他极力抵挡了我们的话。我初次申诉,没有人前来帮助,竟都离弃我,但愿这罪不归于他们。唯有上帝站在我旁边,加给我力量,使福音被我尽都传明,叫外邦人都听见。我也从狮子口里被救出来。上帝必救我脱离诸般的凶恶,也必救我进他的天国。愿荣耀归给他,直到永永远远。阿们!
(提摩太后书4章15-18节)。

今天,不论上帝要我们去做什么,我们都可以获得力量去完成它。但必须说明,只有基督才能赐予我们上帝的力量。

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.